

阿拉伯国家联盟(阿盟)部长级会议3日晚上在卡塔尔首都多哈召开,同时再次设定最后期限,要求叙利亚最迟4日同意接受阿盟观察团。会议列出了要进行制裁的叙利亚高官和高层人士的具体名单。叙利亚外交部3日强烈谴责联合国人权理事会日前通过的决议不公正,强调该决议完全是基于敌对势力的造谣煽动和虚假信息。



12月2日,瑞士首都日内瓦,叙利亚特别大使安全代表费萨尔·考鲍赫(右)在联合国人权理事会召开的叙利亚问题特别会议上发言。

## 阿盟列出19人“黑名单”

公布叙利亚遭制裁人员,国防部长等高官在列  
向叙发最后通牒:最迟4日接受观察团  
叙利亚谴责联合国决议不公

### 阿盟并没考虑把叙问题“国际化”

阿盟当晚在卡塔尔首都多哈举行部长级会议,卡塔尔首相兼外交大臣谢赫哈马德·本·贾西姆宣布4日为新的最后期限,敦促叙利亚接受阿盟观察团。

阿盟上月16日要求叙利亚在3天内签署协议,叙利亚在最后期限过后要求阿盟澄清观察团的作用,认为现有方案有损叙利亚主权。

### “制裁不会惩罚一国政权,只会伤及民众”

阿盟会议3日同时列出具体制裁名单,共19名叙利亚高层官员及关联人士,禁止他们进入其他阿拉伯国家并冻结他们的资产,但不包括总统巴沙尔·阿萨德。

制裁对象包括巴沙尔的兄弟马希尔·阿萨德、表兄弟和电信商人拉米·马赫卢夫,以及国

哈马德说,阿盟已经回复叙利亚关于观察团任务的许多疑问。“会议期间,我们联络了大马士革方面……我要求他们明天来多哈签署”允许阿盟派观察团的协议。

“我们正等待答复。”他说,“作为阿拉伯人,我们担心如果当下局面继续,事态会超出阿拉伯国家的掌控。”哈马德强调,阿盟不会做

不利于阿拉伯国家的事,尤其对战略位置重要的叙利亚而言,但任何人都不能保证没有外来干涉。他同时驳斥传言,称阿盟并没有考虑把叙利亚问题“国际化”。

叙利亚先前指责一些阿拉伯国家无意在阿盟框架内化解危机,试图把叙利亚危机交由联合国安全理事会解决。

利亚邻国伊拉克投弃权票,黎巴嫩投反对票。伊拉克总理努里·马利基认为,制裁将使叙利亚平民比叙利亚政府更受伤。“我们针对任何国家的经济制裁说不。制裁不会惩罚一国政权,只会伤及民众。”伊拉克《晨报》2日援引马利基的话报道。

### 叙利亚危机“将最终演变为内战”

马利基3日接受美联社专访时警告,“叙利亚局势危险”,“巴沙尔总统以任何方式被杀死或下台,将引爆叙利亚对立阵营内部斗争,这会影响到整个地区”。

马利基曾在叙利亚生活超过16年,他认为,叙利亚危机“将最终演变为内战,而这场内战将导致中东国家分化成不同军事同盟”。这名伊拉克总理说,“因为我们国家曾经遭受有教派冲突背景的内战之苦,我们为叙利亚和整个地区今后局势感到害怕”。

叙利亚政府军3日在西北部伊德利卜省靠近土耳其边境的地区与反政府武装人员激烈冲突。当局击毙两名恐怖分子,打伤多人。

西方国家媒体以总部设在英国首都伦敦的“叙利亚人权观察”组织为消息源报道,政府军与脱离军队的军人交火4小时,15人死亡,包括3名平民和7名政府军人员,另外5名死者是叛变军人。

### 中方反对将人权问题政治化

叙利亚外交部3日强烈谴责联合国人权理事会日前通过的决议不公正。官方的叙利亚通讯社当天援引外交部的一份声明说,联合国人权理事会的决议案是“耸人听闻和不公正的”,是叙利亚敌对势力早有预谋的,目的就是为了让叙利亚问题政治化。

声明强调,决议是根据叙利亚境外敌对势力和不诚实的媒体机构散布的“造谣煽动和不实信息”。叙利亚政府一直积极致力于维护国家的安全与稳定,保护人民的利益,努力推动改革,决议粗暴干涉了叙利亚的内政。

联合国人权理事会2日在日内瓦召开叙利亚问题特别会议,以37票赞成,4票反对,6票弃权通过了一项由欧盟提出有关叙利亚人权形势的决议。俄罗斯、厄瓜多尔、古巴和中国对该决议投了反对票。中方常驻日内瓦代表称,中方反对将人权问题政治化。促进和保护人权不能成为危害他国领土完整或主权独立的借口。 据新华社电



12月3日,一名学生在伊朗德黑兰梅赫拉巴德机场欢迎被英国驱逐的伊朗外交官。

## 乘坐包机离境,外交部官员接机 离英伊朗外交官回国受欢迎 宗教人士警告欧盟其他国家勿追随英国

遭英国驱逐的伊朗外交官3日凌晨乘机抵达位于伊朗首都德黑兰的梅赫拉巴德机场。伊朗一名宗教人士当天警告欧洲联盟其他国家不要追随英国的做法。

### 外交官2日下午离境

法新社援引伊朗航空公司驻伦敦办公室一名工作人员的话报道,伊朗驻英外交人员乘坐一架包机,2日下午4时从伦敦希思罗国际机场起飞,3日凌晨抵达德黑兰。

在伊朗首都德黑兰的梅赫拉巴德机场,大约150名伊朗青年手持花环、高呼反英口号迎接回国外交人员。有人手持反英标语,有人手持花环和“欢迎回到德黑兰”的标语。

按法新社摄影师的说法,外交人员抵达机场后,政府安排他们从后门离开;普通民众和媒体记者没有机会见到他们。

### 伊官员:不要仿效英国

伊朗外交部发言人拉姆·迈赫曼帕拉斯特前往机场迎接回国人员,呼吁欧洲其他国家不要仿效英国。“就英伊双边问题,英国政府正试图扯入其他欧洲国家。但我们已告诉其他欧洲国家,不要因为英国而扰乱与伊朗的关系。” 伊朗宗教人士艾哈迈德·哈塔米2日发表

讲话,抨击英国对伊朗政策,警告欧盟其他国家不要支持英国。“如果你们还有一点智慧的话,就不要把自己与腐朽的英国捆绑在一起……否则,我们对英国的仇恨可能落到你们身上。”

### 抗议英国活动再起

伊朗伊斯兰通讯社2日报道,伊朗示威者当天在德黑兰举行新的抗议活动,抨击英国对伊朗实施新的制裁。

抗议活动在德黑兰市中心的革命广场举行,示威者高喊“英国人去死”“支持占领英国大使馆”等口号。一些示威者焚烧英国和以色列国旗。报道没有谈及参加示威的人数。

伊朗数千名示威者11月29日在英国驻伊朗大使馆前举行抗议,部分示威者冲破警方警戒线,进入大使馆,打碎窗户玻璃,扯下英国国旗,换上伊朗国旗。英国外交大臣黑格宣布驱逐伊朗外交人员,同时称不会完全断绝与伊朗的外交关系。 综合新华社电

相关新闻

### 俄反对联合国对伊制裁加码

俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金2日说,联合国安全理事会已经“穷尽”制裁伊朗的手段,因而反对制裁加码。“我们认为,在制裁(伊朗)的轨道上,安理会已经穷尽(手段)。”丘尔金告诉记者。

谈及安理会先前制裁,丘尔金说,“制裁应只针对伊朗核计划和导弹项目”,但某些情况下制裁措施在具体实施中超出了“这一既定限度”。路透社解读,丘尔金表态或暗示俄方将反对安理会进一步制

裁伊朗。他认为,国际原子能机构发布新报告对俄方重启伊朗与伊核问题六方谈判的努力构成干扰。“我们原以为,依据我方建议,我们已经接近重启谈判。”他说,“我们(当时)开始收到一些鼓舞人心的信号,包括来自伊朗的实质性信号。” 他说,尽管伊核问题形势依然“非常复杂”,“我们认为可以重回谈判轨道”。他反对武力解决伊朗核问题并散布烟幕弹、向伊朗施压。